

头条

天下

# 国家捐赠的首批抗疫中药运抵香港

据新华社电 首批由国家捐赠的15万盒抗疫中药20日运抵香港,还有超过30万盒中药将分批从内地运到港。首批2500万个内地提供的KN95口罩近日也陆续到港。

特区政府商务及经济发展局局长邱腾华表示,香港特区政府十分感谢中央政府对香港市民的关切,以及对香港抗疫工作的全力支援。特区政府必定

竭尽所能,用好中央在抗疫经验上的指导和人力物资的支援,全力应对第五波疫情。

当前,邱腾华负责统筹的医疗物资保障工作小组正积极统筹内地医疗物资供港工作。他指出,工作小组正全速协调从内地供应大量医疗物资,包括快速抗原测试包、口罩、药物、保护装备、医疗用品等,确保抗疫物资有

序到港,并分配至相关部门、机构及居民使用。

为进一步提升“早发现、早隔离、早治疗”的能力,特区政府正采购超过1亿份新冠病毒快速抗原测试包,并优先向指定高风险及特定群组派发。目前,内地提供的首批约1000万份快速抗原测试包已于19日开始陆续抵港,其余的测试包也将陆续运到。

## 香港新增6067例新冠肺炎确诊病例

据新华社电 香港特区政府卫生署卫生防护中心20日公布,截至当日零时,香港新增6067例新冠肺炎确诊病例,其中6055例属本地感染。

据香港医管局介绍,再有14名确诊病人离世。

焦点



## 拜登称俄罗斯“已决定入侵乌克兰” 德国、乌克兰不附和

据新华社电 就美国总统拜登所谓俄罗斯“已决定入侵乌克兰”的言论,德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克19日说,危机形势下,猜测或臆断“最不合适”。

### 德外长:不应臆断

贝尔伯克当天在德国慕尼黑市出席慕尼黑安全会议期间主持七国外长会,在随后的记者会上被问到是否认同拜登上述说法。她回答:“我方不知道(俄方)是否已经决定进攻(乌克兰)。不过我们认为,对乌克兰的威胁确实存在。”

贝尔伯克说:“危机形势下,最不合适的做法就是猜测或臆断。”

贝尔伯克说,对俄罗斯可能进攻乌克兰的担忧已经影响乌克兰经济、社会、波及投资、航空、就业和民众生活。她同时代表七国外长继续向俄

罗斯施压,要求俄方“撤军并对话”。

去年年底以来,美国等西方国家不断声称,俄罗斯在与乌克兰交界地区集结重兵,意欲“入侵乌克兰”。俄罗斯政府斥责“入侵说”。俄方强调,美国和北大西洋公约组织在俄西部邻国部署军事力量,进一步威胁俄方安全,俄有权在本国境内调动部队,无意攻击或威胁他国。

拜登18日回答媒体记者提问时说,他确信俄罗斯总统普京“已作出(入侵乌克兰的)决定”,这一判断基于美方“情报能力”。

### 乌总统:无需恐慌

就乌俄紧张局势,乌克兰总统泽连斯基19日在慕尼黑安全会议上发言并回答提问。他呼吁西方国家向乌克兰提供更多武器和投资,但同时说“我方不认为我们需要恐慌”。

泽连斯基说,他无法评判美国情报机构如何运作;他感谢美方情报,但信任乌方自己的情报,因为“乌克兰情报机构了解我国边境的情况”。

泽连斯基再次强调,乌克兰需要保持稳定,所谓俄乌即将开战的说法持续传播,正在损害乌克兰经济、影响民众生活。他同时释放与普京会面的意愿:“我不知道俄罗斯总统想要怎样,因此我提议会面。”

泽连斯基上月会见外国记者时,就西方政府和媒体渲染俄乌战争“一触即发”表达不满。他说:“由于所谓‘明天就会开战’的说法,乌克兰不得不稳定国家经济。甚至一些国家的领导人也在传播这种说法,称‘明天就会开战’。这带来市场和私营领域的恐慌……要让我们国家付出多大代价?”

疫情

## 山西省晋中市太谷区新增5例确诊病例

据新华社电 记者从20日晚间举行的山西省晋中市太谷区新冠疫情防控工作新闻发布会获悉,2月20日,太谷区在对返谷人员进行核酸筛查中,发现呼和浩特市返谷人员一家5口新冠病毒核酸检测呈阳性,经晋中市新冠疫情医疗救治专家组研判,均为新冠肺炎确诊病例。目前,这5名病例已由晋中市传染病医院实施隔离治疗。

目前,晋中市已对确诊病例居住地及活动场所开展消杀,对封控区内5300人连夜开展核酸检测,结果均为阴性。对确诊病例所有活动区域的环境进行采样检测,共检测148份样本,除其居住场所4份样本为阳性外,其余均为阴性。

## 呼和浩特: 社会面发现的阳性病例 正在逐渐下降

据新华社电 记者从20日召开的内蒙古自治区呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,2月20日0时至14时,呼和浩特市报告新增15例本土新冠肺炎确诊病例,新增确诊病例大多数从隔离管控人员核酸检测中发现,社会面发现的阳性病例数量在逐渐下降。

截至2月20日14时,呼和浩特市本轮疫情累计报告本土新冠肺炎确诊病例146例,经专家会诊,38例为普通型、106例为轻型、2例为重症。

呼和浩特市将于2月21日9时至2月22日9时开展第三轮核酸检测工作,计划设置采样点2200多个。

关注

## 英国女王新冠病毒检测呈阳性

据新华社电 英国王室20日发表声明说,英国女王伊丽莎白二世新冠病毒检测结果呈阳性。

白金汉宫在声明中说,女王症状轻微,将继续接受医疗看护并遵循所有相应规定”。

女王长子、英国威尔士亲王查尔斯王储本月10日确诊感染新冠病毒。这是2020年3月以来查尔斯第二次确诊感染新冠病毒。

伊丽莎白二世现年95岁。据媒体报道,她已接种3针新冠疫苗。

### 相关新闻

据新华社电 英国首相府19日说,首相鲍里斯·约翰逊打算下周制订计划,取消英格兰地区对新冠感染者的自我隔离要求。约翰逊的多名健康顾问认为此举存在风险。

据路透社报道,英国政府计划取消新冠患者自我隔离的法律要求,代之以自愿隔离指导,这将意味着英国

### 英国拟取消新冠患者自我隔离规定 专家忧有风险

对待新冠患者的方式与对待大多数其他传染病患者一致。

按照现行规定,英格兰所有新冠病毒检测呈阳性人员须自我隔离至少5天。这一措施定于3月24日到期。但约翰逊本月早些时候表示,依照目前疫情趋势,将可提前整一个月解除“最后剩余”的疫情限制措施,包括上

述自我隔离规定。他定于本月21日在议会介绍政府的长期防疫战略。

英国一些卫生专家先前说,约翰逊解除英格兰剩余防疫限制措施的计划没有科学依据,“违背公共卫生基本原则”,将让儿童、老人等易感人群处于危险之中,并将导致更多人遭受新冠长期症状困扰。